



农村信息报社出版
http://www.ncxxb.com.cn
国内统一刊号:CN33-0031

农村信息报

3 日

2023年6月
星期六
癸卯年四月十六
四月十九芒种
第3911期/今日8版
读者服务热线:0571-86757198

产业兴旺 | 生态宜居 | 乡风文明 | 治理有效 | 生活富裕

省委乡村振兴领域专项巡视组进驻省农业农村厅动员部署会暨见面汇报会召开 推动乡村振兴战略落地见效

□本报记者 李军

本报讯 5月31日下午,根据省委统一部署,省委乡村振兴领域专项巡视组进驻省农业农村厅,召开动员部署会暨见面汇报会。会议传达了省委常委、省委巡视工作领导小组组长、省纪委书记、省监委主任傅明先和省委常委、省委巡视工作领导小组副组长、省委组织部部长王成在全省乡村振兴领域巡视联动专项监督动员部署会上的讲话。省级专项巡审联合组组长邱志明作动员部署,对做好巡视工作提出要求。省委农办主任,省农业农村厅党组书记、厅长,省乡村振兴局局长王通林作表态发言。

省级专项巡审联合组组长梁山中、谢永刚及省委专项巡视组有关同志,省农业农村厅党组成员、省纪委监委派驻省农业农村厅纪检监察组负责人、厅机关处室和下属单位主要负责人参加会议。

邱志明指出,习近平总书记始终高度重视巡视工作,多次发表重要讲话、作出重要指示,为做好新时代巡视工作提供了根本遵循。巡视是全面从严治党的重大举措,是党内监督的战略性制度安排。省委专项巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述,认真落实省第十五次党代会、省委十五届

二次全会决策部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,始终坚守政治巡视定位,贯彻落实“发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展”的巡视工作十六字方针,为我省忠实践行“八八战略”,以“两个先行”打造“重要窗口”,奋力谱写中国式现代化浙江篇章提供坚强保障。

邱志明强调,实施乡村振兴战略是党中央作出的重大决策部署,是推进中国式现代化的根基,是扎实推进共同富裕的必然要求。做好本次专项巡视工作是推动乡村振兴战略落地见效的重要保障,意义重大、使命光荣。省委专项巡视组将紧扣被巡视单位职责和全面推进乡村振兴的主要任务,结合中央纪委《关于开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治的意见》及我省实施意见要求,聚焦党中央和省委关于乡村振兴战略部署精准落实情况,聚焦乡村共富政策执行情况,聚焦乡村振兴领域不正之风和腐败问题,聚焦各类监督检查反映乡村振兴有关问题的整改落实情况,深入查找问题,为我省全面推进乡村振兴、高质量发展建设共同富裕示范区提供坚强保障。

邱志明要求,省农业农村厅党组要提高认识,统一思想,积极配合省委专项巡视组,共同完成好省委交给我们的政治任务。要讲政治、讲规矩,大力支持、无条件配合巡视工作,党组书记要履行“第一责任人”职责,

对重要问题、重要事项、重要材料、重点人、重点事、重点问题亲自把关,其他党组成员要把自己摆进去,把职责摆进去,落实好“一岗双责”。要讲大局、讲党性,客观公正地向巡视组反映问题,找准短板和差距,实事求是地反映省农业农村厅在乡村振兴方面存在的问题。要讲纪律、守规矩,保质保量完成任务。巡视组要依规依纪做好巡视工作,接受大家监督。被巡单位要严守保密纪律,确保巡视任务圆满完成。

王通林表示,此次专项巡视充分体现了省委高度重视“三农”工作,坚持农业农村优先发展的坚定决心,省农业农村厅党组将坚决按照巡视组要求,全力支持配合专项巡视工作。一是坚决贯彻省委部署,自觉把接受专项巡视与深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想有机统一起来,与贯彻落实中央、省委决策部署有机统一起来,与高水平推进乡村振兴战略有机统一起来,主动诚恳接受巡视组的监督、检查和指导,切实把讲政治具体体现到配合巡视的全过程,确保专项巡视工作顺利完成。二是坚决服从巡视安排,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,全方位、无条件、高质量做好联络畅通、服务保障、后勤保障等各项配合工作,虚心接受、主动认领专项巡视组提出的意见建议和批评,全力保障好巡视各项任务。(下转第2版)

□本报记者 杨怡

本报讯 日前,省农业农村厅印发《浙江省推进稻渔综合种养高质量发展实施方案》(以下简称《方案》),《方案》提出,到2027年,全省新建稻渔综合种养重点县12个,省级重点基地120个,稻渔综合种养面积达到120万亩以上,实现亩均产出水产品100斤、稻谷1000斤(山区或特种水稻800斤),亩均增收2500元以上。到2035年,全省稻渔综合种养面积达到并巩固200万亩,稻渔全产业链发展基本成熟,实现稻渔综合种养产业规范、产品优质、产地优美、产区繁荣的高质量发展格局。

《方案》从巩固发展种养规模、推进模式技术创新、推动产业转型升级、支持主体做大做强、加快产业融合发展等五方面作了部署。要求坚持稳粮保供、有序发展,选择适宜种养区域,守住粮食生产安全底线,并形成特色鲜明的产业布局;坚持高质高效、绿色生态,推进产业集聚发展,提升耕地利用效益,提高产品品质,促进肥药双减;坚持科技创新、全链发展,推进产学研用深度融合,加快全产业链发展,提升现代化水平;坚持联结增效、富民增收,健全联农强农机制,做强稻渔品牌,助力产业增效,农户增收。

《方案》强调,各地要加强组织领导,因地制宜出台稻渔高质量发展实施方案,强化政策扶持,将稻渔综合种养纳入农业农村高质量发展专项资金扶持建设重点。要加强监督管理,鼓励发展少沟或无沟化模式,加强稻田生态环境监测,加大产地环境、产品质量安全执法监管力度,营造生产规范、产品安全、环境优美的绿色可持续发展局面。要强化支撑服务,协同推动创新示范,大力推广稻渔综合种养实用技术,开展稻渔综合种养统计监测、产量测定和综合效益评估,使稻渔产业成为我省稳粮保供增收、产业提质增效、乡村共同富裕的标志性产业。

新建十二个重点县、一百二十个重点基地 我省出实招推进稻渔综合种养高质量发展

小蚕共育 助农共富

5月29日,武义县桃溪镇小蚕集中养殖基地工作人员给小蚕投饲新鲜桑叶。为提高养蚕效益,带动山区农民共同富裕,武义县桃溪镇依托金华市“百镇共建项目”,在泽村建立小蚕集中养殖中心,并聘请湖州市有50多年养殖经验的贾晓华为指导员,让没技术、缺劳力的农户把小蚕寄养在养殖中心,实行统一饲养、统一技术、统一收购,使蚕桑寄养户每年增收8000多元。

张建成 李云升 摄



持续擦亮为农服务“金名片”

全省农业农村系统“三联三送三落实”夏季服务活动启动

□本报记者 金国栋

本报讯 日前,省农业农村厅下发通知,全面启动全省农业农村系统“三联三送三落实”夏季服务活动,组织全省1000余支服务队走进田野乡村,开展定点联系、组团服务,帮助广大主体纾困解难,持续擦亮为农服务“金名片”。

本次活动以“真抓实干促发展”为主题,紧扣当前“三农”重点工作开展服务。活动

内容包括组织开展“千万工程”专题调研,深入了解联系点“千万工程”历程、取得成果、经验启示及未来路径等内容,大力挖掘宣传典型经验和做法。组织开展主题教育专题党课,突出现场教学,把党课讲堂搬到田间地头,让学习更接地气,学出成效。组织开展深化巡视整改成效专题调研,了解长效机制、长效执行等情况。组织开展夏季农业生产服务,面对面开展田间管理等指导服务,督促做好渔船、农家乐、畜禽养殖场、国有农

场、农田、农业设施设备等重点领域风险隐患排查整治。

“本次活动也是省农业农村厅开展‘三整训一评价’的一次集中检验,积极引导广大党员干部深入调查研究,下田头、上船头、入栏头、进村头,倾听服务对象呼声和服务需求,帮助解决实际困难和问题,以优良作风和过硬业务能力确保活动取得实效,推动更多服务成果转化。”省农业农村厅人事处相关负责人表示。

玉环宣判一起
非法捕捞公诉案

>>2

